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Bývalé ústavy pro děti v kraji se stávají minulostí a s nimi i takzvané ZDVOPy, tedy zařízení
pro děti vyžadující okamžitou pomoc. V nich jsou děti jen omezenou dobu, nejčastěji
přibližně tři měsíce, než se rozhodne o jejich další budoucnosti. V Pardubickém kraji je
zřizují dětská centra ve Svitavách a ve Veské. S jejich aktuálními potřebami před
dokončením transformace se přijel seznámit náměstek hejtmana pro sociální péči a
neziskový sektor Pavel Šotola.

„Ve Svitavách nám už dobře fungují dva byty ve městě, kam jsme tyto domácnosti z původního sídla
centra přestěhovali. Veská měla dosud umístěné tyto děti v poměrně rozsáhlém areálu v Holicích,
který původně sloužil dětskému domovu pro děti od jednoho do tří let a v jednom bytě na Cihelně v
Pardubicích. Díky evropským financím z Národního plánu obnovy budeme mít v nejbližší době pro
tyto účely dva dvojdomky ve Svítkově a holický areál i městský byt zcela opustíme,“ uvedl Pavel
Šotola.

Pobyt v tomto přechodném zařízení by měl být pro děti co nejméně zatěžující, měly by tu mít své
soukromí, domácké prostředí a vstřícný přístup.

V posledních letech je tu hodně dětí starších 16 let, některé dokonce chtěly odejít od rodiny na
vlastní žádost, což posuzuje orgán sociálně-právní ochrany dětí. Snaha je, aby děti po dobu pobytu
mohly pokračovat ve vzdělávání, kam chodily před odchodem z rodiny a případně i ve svých
kroužcích nebo sportech.

Bohužel, zpět do biologické rodiny se vrací jen velmi malé procento z nich, většinou odcházejí do
náhradní rodinné péče. Ti, kteří dosáhnou zletilosti, pak často míří do domů na půl cesty nebo se
osamostatní.

„Chtěl bych velmi poděkovat všem zaměstnancům těchto zařízení, kteří to nemají vůbec lehké. Jsou
tu děti, které prošly traumatem, neměly jednoduchou situaci v rodině, nevědí, co s nimi bude, často
se sebepoškozují a není snadné si získat jejich důvěru. Velmi s vážím toho, že se daří v obou
zařízeních udržet kvalitní tým lidí, kteří se v oboru dál vzdělávají a uvědomují si, že tvoří důležitý
mezník v životě těchto dětí a mladých lidí,“ dodal náměstek Šotola.
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